

**昨天**下雾了吗?起得晚的市民甚至还没有察觉到,一场今秋波及范围最大的雾气就已匆匆离去。近期,江苏频频遭遇这种短时大雾天气,虽然持续时间不长,但是其“杀手”的本性是一点没有少,给交通带来了严重影响,尤其是高速公路上,交通事故频发。有关方面提醒,司机和行人外出需注意交通安全,并注意收听收看交通信息、航班信息,以防延误行程。



# 昨天一场“短雾” 高速上 12 车相撞

## 事发沪宁高速常州段,造成两死八伤



### 雾气“见光死”

昨天早晨6点31分,江苏省气象台发布了大雾橙色预警信号,其中扬州地区达到了红色最高级别。上午连云港、盐城、泰州、扬州、镇江、南京和常州地区还将出现能见度小于200米的大雾天气。

据昨天8时的地面监测资料显示,江苏省大部被大雾笼罩,部分地区为浓雾,能见度不足200米。与江苏相邻的安徽省东部雾气也很重,能见度较差。省气象台首席预报员尹东屏告诉记者,昨天的大雾持续时间较短,早晨6点钟,南京的能见度尚在1000米以上,7点,能见度渐渐降至只有200米,到了早晨八九点,雾气就已渐渐散去。专家说,近期江苏、山东等地大雾频现,是由于中东部地区受偏东气流影

响,水汽充足,夜间天气晴朗降温快,近地面风力不大,不利于水汽和污染物的扩散,因而造成了辐射雾。这种雾气是典型的“见光死”,所以持续时间比较短。日出后随着太阳辐射加强,近地面层的气温很快升高,空气又恢复到不饱和状态,雾滴也就很快蒸发,逐渐变薄,直到消散。因为辐射雾是晴天的产物,所以秋冬季的早晨出现雾时,常常预示着当天天气晴好。

### 今天早晨还有雾气

江苏省10月出现雾天的几率仅次于11月、12月,也属于大雾多发时期。尹东屏告诉记者,今天苏皖地区早晨还会有雾出现,后天南京局部地区有小雨,因此出现大雾的可能性不大了。

据了解,近期南京秋阳高照,最高气温都稳定在25℃左右,但是中央气象台预报显示,秋冬交替之时,冷空气活动频繁,27日起一股冷空气开始影响我国。预计未来三天,我国北方大部地区大风降温,11月初冷空气将对南方展开影响,给江淮、江汉等地带来小雨。从10月27日开始,一股冷空气从中路(内蒙古北部)开始影响我国。此次冷空气过程持续时间较长,分几次自北向南影响我国中东部大部地区。27日至30日冷空气势力偏北,首先影响我国北方大部。11月初冷空气势力加强,向南爆发,我国淮河以北地区出现大风降温天气,淮河以南地区的气温也将下降,黄淮、江汉、江南等地将有小雨。气象专家说,11月初,南京有望迎来一次逐步降温以及降雨的天气过程。

昨天上午9点多,家住光华路的张先生想开车去上海办事,他驶上绕城公路,准备驶往312国道,没想到,绕城公路上堵车严重,“在距312国道入口近4公里的位置上,就开始堵车了,连应急车道上都是车。”张先生只好随着车流往前挪动,就这样直到昨天10点半左右,才驶到312国道入口。记者还了解到,玄武大道由西向东堵车严重,排队的车辆从绕城公路排到了王家湾附近。驾驶员们称,这些车子大部分都是准备开往沪宁高速的,因为高速封路,车子堵得厉害。不单玄武大道如此,栖霞大道往绕城公路路段堵车也很严重,另外,沪宁高速连接线路段堵车也很严重,在马群一带,车辆同样排起了长队。

快报记者 刘峻 顾元森 田雪亭 毛丽萍 金辰 薛晨 邢志刚 陈泓江 文/摄

## 联通、苏宁将联合举行 iPhone 手机江苏区首发上市仪式 这个周末到 苏宁商茂广场店“尝”苹果



容,加速3G手机的市场普及。江苏联通相关负责人表示,此次选择苏宁作为iPhone省内首发的合作伙伴,是因为苏宁拥有足够完善的销售网络、已经拥有了多款WCDMA制式3G手机产品成功首发上市的操作经验,联通与苏宁的合作使消费者可以通过更多途径感受到iPhone手机的不凡功能。

随着iPhone上市日期的日益临近,各界对该产品表现出了高度关注。作为新一代的iPhone,国内版iPhone 3GS依托中国联通WCDMA制式的3G网络,结合了许多专门为中国用户设计的功能,包括手机资讯、手机生活、手机音乐、手机邮箱、视频点播、

手机书城、手机证券、手机报、手机营业厅等。这些功能完全可以满足广大国内用户的日常需求,同时可以通过3G网络浏览互联网,实现诸多扩展功能。

自上周苏宁启动iPhone上市预售活动的信息发布之后,即引起了广大用户的关注。据不完全统计,仅苏宁客服热线就接到南京地区1500多个咨询电话,在苏宁新街口店、山西路店、商茂广场店三大旗舰店预约购买iPhone的用户也不在少数。苏宁南京商茂广场店长凌静介绍说,消费者对iPhone抱以极大的热情,单商茂广场店就已经有近百人预约要在周六来“尝”苹果,预售咨询的情况比预料的要火爆得多,这个周末在商茂广场店举行的iPhone江苏省首发仪式,主题被确定为“Welcome iPhone!”,除了iPhone系列产品的展示之外,还将有一系列的产品体验活动,活动也将持续至11月1日结束,为消费者提供了一个和“苹果”约会的好机会。

10月30日,iPhone3G和iPhone3GS将正式在中国国内上市销售。作为一款全球销量已经突破2600万部的成功产品,iPhone凭借其全面和超前的功能已经成为年轻一族和追求时尚品质生活一族的标志。据悉,苏宁电器作为中国联通在江苏省最重要的合作伙伴,此次拿到了iPhone手机在省内的首发权。届时,中国联通、苏宁电器、联通华盛三方于31日将在苏宁南京商茂广场店举行盛大的首发上市仪式。

苏宁电器南京地区管理中心总经理陶京海介绍说,此次联通和苏宁通过iPhone上市的合作,整合双方优势资源,开展全方位的合作,通过对该产品的终端市场推广,进一步丰富3G手机的产品内



### 大雾·影响

#### 南京

#### 几条大路全堵上了

昨天上午9点多,家住光华路的张先生想开车去上海办事,他驶上绕城公路,准备驶往312国道,没想到,绕城公路上堵车严重,“在距312国道入口近4公里的位置上,就开始堵车了,连应急车道上都是车。”张先生只好随着车流往前挪动,就这样直到昨天10点半左右,才驶到312国道入口。记者还了解到,玄武大道由西向东堵车严重,排队的车辆从绕城公路排到了王家湾附近。驾驶员们称,这些车子大部分都是准备开往沪宁高速的,因为高速封路,车子堵得厉害。不单玄武大道如此,栖霞大道往绕城公路路段堵车也很严重,另外,沪宁高速连接线路段堵车也很严重,在马群一带,车辆同样排起了长队。

据沪宁高速交警大队教导员陈培介绍,南京段从5点30分开始,对沪宁高速南京段(包括连接线在内)实施封路管制措施。其中,7点30分后,连接线取消封路管制措施,但主线继续保持封路管制措施,一直持续至上午9点30分,管制措施解除。宁通高速南京段情况类似,从清晨五六点钟开始实施封路管制措施,至上午10点钟前解除。

#### 航空

#### 禄口机场多个航班延误

据介绍,昨天早上,禄口机场被浓雾笼罩,能见度不高,早上一些航班受影响较大,截至昨日上午11时,南京飞成都的两个航班取消,从南京飞往贵阳、厦门、成都、深圳、昆明的5架航班延误。虽然中午时,航班已恢复正常,但因为“连环”反应,导致下午一系列航班也遭遇延误,比如南京飞大连、福州、重庆、青岛、海口等。

#### 水路

#### 2500艘船舶被困江面

记者从长江下游各海事局了解到,长江南京段、镇江段下游水域能见度仅有100至200米,超过2500艘船舶被困在辖区水域、抛锚待航。长江下游海事部门紧急采取临时水上交通管制,要求船舶就近选择锚地、安全水域抛锚待航。

#### 常州

#### 高速上5起事故 12车相撞两人死亡

昨天上午,记者在沪宁高速常州段事故现场了解到,当天上午一共发生了5起事故,共12车相撞。第一个事故地点离方茂山服务区只有几百米。一辆大卡车撞在中间护栏上。司机说,昨天上午7点多的时候,路上有雾,能见度不好,模糊中看到前面撞车了就赶紧减速,但已来不及了,他就往左打方向,车子一头撞在护栏上。车头下部被撞扁了,但幸好人没事。

在他的卡车一侧,一辆山东牌照的超长卡车前部也是撞得面目全非,车前的牌照已撞飞。目击者说,开车是一个男子,受伤较重。在这辆车的后部,一辆装有液化气的槽罐车从左侧斜斜地撞上来,车头歪在一边。好在液化气没有泄漏,三辆消防车停在边上,消防官兵在对车子的安全状况进行检测。

昨天记者在现场看到,不少车禍事故都是因为追尾。在相隔几百米远的另一个事故地点,一辆大客车的整个车头被挤压撞飞,是这几起事故中损

坏最严重的一辆车。据目击者反映,事发时大客车先是追尾前面一辆运输猪崽的小货车,接着又有一辆红色小车从后面冲撞上来。“当时这辆卡车在前面,而这辆客车由于雾大看不清情况就撞上了,后面车子再追尾,因为又听到两声‘咣咣’。”一名客车乘客说道。

据常州市交巡警部门介绍,昨日零时起,沪宁高速公路常州段出现严重团雾,能见度不足20米。上午7时左右,沪宁高速公路常州段宁沪线由西向东方向相继发生5起追尾交通事故,涉及12辆汽车,其中货车9辆,大客车1辆,小客车2辆,共造成10人受伤。后2名受伤较重人员经全力抢救无效先后死亡,其他受伤的8人仍在医院治疗。当日上午9时30分左右,经全力施救清障,宁沪线方向已开辟2个车道恢复交通通行。

#### 无锡

#### 沪宁高速无锡段关闭5小时

记者从无锡市交警部门了解到,因为受雾影响,昨天早上4:30~9:30,沪宁高速无锡段进行了封闭,交警对车辆进行了及时有效的分流。

“原本从扬州到无锡只要2个多小时的车程,最后开了6个多小时才到,实在太熬人了。”市民金先生因为参加朋友婚礼,昨天早上才从扬州回无锡,但因为雾天影响沪宁

高速的通行,让他的回锡旅程足足多花了4个小时。“我早上7:30从扬州乘长途车出发,照理9:30就能到无锡了,还能赶上上班,结果到下午1点多才回无锡,足足耽误了4个小时。”金先生说,从扬州出发后,因为有雾,高速被封闭了,他们的车在高速路口等了一会儿,就被交警分流了,后来到了镇江高速入口等了40多分钟才上了高速。

#### 连云港

#### 一装载氢气钢瓶的货车突然起火

昨天凌晨4时39分,连云港市消防支队灌云中队接到110指挥中心调度指令称,灌云县城204国道往东王集方向振兴南路交叉口处,一装载120个储存氢气钢瓶的货车起火,车上装载的部分氢气钢瓶发生泄漏。灌云县消防中队出动3辆消防车、14名官兵赶往现场组织扑救。经过半个多小时的紧张扑救,火灾被彻底扑灭。据连云港消防部门介绍,事故原因可能是由

于当天早上大雾弥漫,影响了驾驶员的视线。

另外,当天清晨6时26分,沿海高速连云港往盐城方向92公里处,一辆挂着盐城牌照的大货车与另一辆货车发生追尾事故,造成盐城牌照货车驾驶室严重变形,驾驶员下半身被方向盘和座椅紧紧夹住。消防官兵立即开展救援行动,20分钟后,被困驾驶员被成功救出,并被送上120急救车进行救治。